
نام و نام خانوادگی :

هفتم پایه تحصیلی : 

عربی درس 1 نام درس :

کدام‌یک از کلمات داخل پرانتز برای جای خالی مناسب است؟1

1) . )بِنتانِ ، ....... نَظیفانِ (2هذانِ ، ....... .)مَسرورانِ رأَتانِ هاتانِ المَ

3) بیَّتانِ شَ ، ....... . )خَ ، النّافِذتانِ (4هاتانِ . )هذانِ ، مَجهولَتانِ ....... النِّعمتانِ

همه‌ی اسم‌های زیر با افزودن تاء مؤنّث )ة( به ‌آخر ‌آن‌ها مؤنّث می‌شوند، به‌جز .......2

ل1 فل2رَجُ متاز3طِ عَجیب4مُ

حرف »ن« ‌آخر کدام‌یک از اسم‌های زیر همیشه مکسور )کسره‌دار( است؟3

ین4الإیمان3بَروین2النِّسیان1 فّ الصَّ

در کدام عبارت فقط دو اسم مؤنّث ‌آمده است؟4

1! ةِ درسَ ه المَ لَدُ في هذِ !2هذا الوَ بیرتانِ فِّ نافِذتانِ کَ لِهذا الصَّ

3! ةُ و الأمانُ حَّ ، الصِّ !4نعمتانِ مجهولتانِ عانِ رتَفِ بَلانِ مُ هذانِ الجَ

مفرد کدام جمع درست است؟5

ة3أخشاب: خشبي2ّنَوافِد: نافِذ1 يّرسیّ راس ل4کَ رِجال: رَجُ

.« مفهوم یکسانی دارد؟6 کدام‌یک از بیت‌های زیر با عبارت »یومٌ لکَ و یومٌ علیکَ

ه و خیر از پی شر1 غم مخور زان که به یک حال نمانده است جهان/ شادی ‌آید ز پی غصّ

ما هیچ و جهان هیچ و غم و شادی هیچ/ خوش نیست برای هیچ ناخوش بودن2

شادی عالم چو سراسر غم است/ ‌آن که بود شاد به عامل کم است3

‌آن پی مهر تو گیرد که نگیرد غم خویشش/ وان سر وصل تو دارد که ندارد غم سیلاب4

ترجمه‌ی کدام‌یک از گزینه‌های زیر نادرست نیست؟7

لمِ و الإیمان!: ارزش ‌آدمی به دانش و ایمان او است!1 قیمةُ الإنسانِ بِالعِ

!: این پنجره‌ی بزرگ، چوبی است!2 بیرةٌ و خشبیَّةٌ ه النّافِذةُ کَ هذِ

ت زندگی انسان در این دنیا اندک است!3 !: مدّ هرِ قَلیلٌ یاةِ الإنسانِ في هذا الدَّ ةُ حَ دَّ مُ

ل زیاد است!4 !: تعداد واژگان واژه‌‌نامه ی درس اوّ ثیرٌ رسِ الأَوَّلِ کَ مِ الدَّ عجَ لِماتِ مُ دُ کَ دَ عَ
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کاربرد اسم اشاره در کدام گزینه صحیح است؟8

1! رٌ ، شاعِ لَدُ !2تِلکَ الوَ ةٌ ، عَجیبَ زیرةُ لکَ الجَ !3ذِ بیبٌ ه الرّجلُ، طَ !4هذِ ، طالِبةٌ ه البِنتُ هذِ

همه‌ی کلمات زیر با افزودن تاء مؤنث »ة« به ‌آخر ‌آن‌ها مؤنّث می‌شوند، به‌جز .......9

جر1 ح4رَجل3شاعِر2شَ ناجِ

معادل مذکر کلمه‌ی »البَنات« در کدام گزینه ‌آمده است؟10

1! ثیرٌ ةِ کَ درسَ دُ الرِّجالِ في المَ دَ !2عَ علِّمِ رأَةُ بِنتُ هذا المُ ه المَ هذِ

وس!3 رُ حٌ في الدُّ شّخصُ ناجِ !4هذا ال ةِ درسَ ه المَ الأولادُ في هذِ

در کدام گزینه »تشبیه« ‌آمده است؟11

1! سّؤالِ نِصفُ العلمِ سنُ ال !2حُ فُّ کبیرٌ هذا الصَّ

3! بَلِ الجَ ةِ کَ ؤمِنُ في الاستِقامَ !4المُ ثیرٌ دّرسِ الأوّلِ کَ تَمارینُ ال

لمِ ....... .«12 کدام گزینه برای تکمیل جای خالی مناسب است؟ »‌آفةُ العِ

ة1ُ عصیَ ة4ُالفَریضة3ُالنِّسیان2ُالمَ بادَ العِ

کدام کلمه از نظر دستوری یا معنایی با بقیه ناهماهنگ است؟13

لَد2البِنت1 ل3الوَ جُ عدي4ّالرَّ سَ

معنی کدام‌یک از واژگان زیر نادرست است؟14

ورَة: چهره                        1 لاّب: دانشجویان2الصُّ الطُّ

وف: کلاسها                        3 فُ بار: بزرگان4الصُّ کِ

.« ارتباط معنایی ندارد؟15 رٍ ر بِلا ثَمَ جَ الشَّ ملٍ کَ کدام بیت با حدیث »العالِمُ بِلا عَ

بزرگی سراسر به گفتار نیست/ دو صد گفته چون نیم کردار نیست1

سعدیا گر چه سخندان و مصالح‌گویی/ به عمل کار بر‌آید، به سخندانی نیست2

جهان یادگار است و ما رفتنی/ به مردم نماند جز از گفتنی3

علم، چندان که بیشتر خوانی/ چون عمل در تو نیست، نادانی4
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« نیز مثنّی مؤنّث است و صحیح می‌باشد.1 بیَّتانِ « مثنّی مؤنّث هستند و شَ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. »هاتانِ النّافِذتانِ
بررسی گزینه‌های نادرست:

۱‏( چون »هذان« و »نَظیفان« هر دو مثنّی مذکّر هستند، لذا نتانِ )مثنّی مؤنّث(« برای جای خالی مناسب نیست.
» تانِ کّر است، برای جای خالی مناسب نیست. سرورَ « که مثنّی مذ « مثنّی مؤنّث است، لذا سرورانِ رأَتانِ ۲‏( چون »هاتانِ المَ

صحیح است.[‏
نّث است، برای تکمیل جای خالی « صحیح است. « مثنّی مؤ ۴‏( چون »النِّعمتانِ

نّث ‌آن مرأَة: زن«2 لة« نداریم، بلکه معادل مؤ ل )مرد(« با افزودن »ة« مؤنّث نمی‌شود و »رَجُ گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. کلمه‌ی »رَجُ
می‌شود.

فلَة / عَجیب: عَجیبَة فل: طِ متازة / طِ متاز: مُ سایر کلمات با افزودن »ة« مؤنّث می‌شوند: مُ

( است، لذا باید3 « که حرف »ن« در ‌آن همیشه کسره‌دار )ـنِ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. علامت اسم مثنّی عبارت است از / ـَینِ
» فَّینِ )دو کلاس(« اسم مثنّی است و حرف »ن« ‌آخر ‌آن همیشه مکسور »نِ در میان کلمات داده‌شده دنبال اسم مثنّی بگردیم که »الصَّ

ه را بگیرد. است. سایر کلمات مفرد هستند و حرف »ن« ‌آخر ‌آن‌ها می‌تواند هر یک از حرکت‌های سه‌گانه ی فتحه، کسره و ضمّ

بیرة(« اسم مؤنّث هستند.4 بیرتانِ )کَ ة(« و »کَ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. »نافِذتانِ )نافِذَ
بررسی سایر گزینه‌ها:

۱‏( »المدرسة« تنها اسم مؤنّث این گزینه است.
ة« اسم مؤنّث هستند. حَّ ة(«، »مَجهولَتانِ )مَجهولَة(« و »الصِّ تانِ )نِعمَ ۳‏( »نِعمَ
ر هستند. ۴‏( در این عبارت اسم مؤنّث وجود ندارد و همه‌ی اسم‌های ‌آن مذکّ

ل )مرد(« می‌باشد.5 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. کلمه‌ی »رِجال« به معنی »مردان« است و مفرد ‌آن »رَجُ
بررسی گزینه‌های نادرست:

ة« می‌باشد. ۱‏( »نَوافِذ« به معنی »پنجره‌ها« است و مفرد ‌آن »نافِذَ
« به معنی »چوبی« است.[‏ بيّ شَ ب« )چوب(« می‌باشد. ]‏»خَ شَ ۲‏( »أخشاب« به معنی »چوب‌ها« است و مفرد ‌آن »خَ

رسيّ )صندلی(« می‌باشد. « به معنی »صندلی‌ها« است و مفرد ‌آن »کُ راسيّ ۳‏( »کَ

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. معنی عبارت: »روزی به نفع ما و روزی به زیان ما!« مفهوم این عبارت این است که اوضاع و احوال زندگی6
انسان همیشه یکسان نیست و زندگی بالا و پایین و فراز و فرود زیادی دارد، که بیت داده‌شده در گزینه‌ی )۱‏( نیز دارای این مفهوم

است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌های نادرست:7
۱‏( »او« اضافی است و معادلی در عبارت عربی ندارد.

۲‏( این پنجره، بزرگ و چوبی است.
نیا، العالَم« یعنی »دنیا، جهان«[‏ ر« یعنی »روزگار، زمانه« ]‏»الدُّ هْ ۳‏( »الدَّ
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نّث است و ه« نیز اسم اشاره برای مفرد8 « صحیح است، زیرا »البِنت )دختر(« مفرد مؤ ه البِنتُ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »هذِ
مؤنّث است و صحیح می‌باشد.

بررسی سایر گزینه‌ها:
« اسم اشاره برای ر است، در حالی‌که »تِلکَ لَد« مفرد مذکّ « می‌باشد، زیرا »الوَ لَدُ « نادرست است و صحیح ‌آن »ذلِکَ الوَ لَدُ ۱‏( »تِلک الوَ

مفرد مؤنّث است.
« اسم زیرة« مفرد مؤنّث است، در حالی‌که »ذلِکَ « می‌باشد، زیرا »الجَ زیرةُ « نادرست است و صحیح ‌آن »تِلکَ الجَ زیرةُ ۲‏( »ذلِکَ الجَ

ر است. اشاره برای مفرد مذکّ
ه« اسم اشاره برای ر است، در حالی‌که »هذِ جل« مفرد مذکّ « می‌باشد، زیرا »الرّ « نادرست است و صحیح ‌آن »هذا الرّجُلُ ه الرّجُلُ ۳‏( »هذِ

مفرد مؤنّث است.

ل: مرد« با افزودن »ة« مؤنّث نمی‌شود و »رَجلة« نداریم، بلکه معادل مؤنّث ‌آن رأَة: زن«9 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. کلمه‌ی »رَجُ
ة حَ ح: ناجِ ة/ ناجِ رَ ر: شاعِ ة/ شاعِ رَ جَ ر: شَ جَ ا سایر گزینه‌ها با افزودن »ة« مؤنّث می‌شوند: شَ می‌شود. امّ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »البَنات« به معنی »دختران« است و معادل مذکر ‌آن »الأَولاد: پسران« می‌باشد.10

« است و معنی »تشبیه« را ایجاد کرده است.11 ، مثلِ ـ« به معنی »مانندِ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌ی )۳‏( حرف »کَ
ترجمه: »مؤمن در پایداری، مانند کوه است.«

( علم، ....... است.« ]‏برای تکمیل جای خالی کلمه‌ی »النِّسیان: فراموشی«12 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. معنی عبارت سؤال: »‌آسیبِ )‌آفتِ
مناسب است.[‏

ترجمه سایر گزینه‌ها:
۱‏( گناه                        ۲‏( واجب دینی                        ۴‏( عبادت، پرستیدن

ا کلمات سایر گزینه‌ها همگی اسم13 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. کلمه‌ی »البنت« به معنی »دختر« است و اسمی مؤنّث است، امّ
ل: مرد( جُ کّر هستند. )الوَلَد: پسر، فرزند/ الرَّ مذ

ه« یعنی »چهره«[‏14 ورَة« به معنی »عکس، تصویر« است نه »چهره«. ]‏»وَجْ گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. »الصُّ

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. معنی عبارت: »دانشمند بدون عمل )کردار( مانند درخت بدون میوه است.« مفهوم این عبارت و بیت‌های15
ا بیت داده‌شده در گزینه‌های )۱‏(، )۲‏( و )۴‏( این است که علم و دانش اگر همراه با عمل نباشد، ارزش و فایده‌ی چندانی ندارد. امّ

گزینه‌ی )۳‏( می‌گوید که این دنیا هم‌چون یک یادگاری است که از مردم تنها حرف‌ها و گفتارهای ‌آنان به یادگار می‌ماند.
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4
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